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МАРКЕТИНГОВІ ІННОВАЦІЇ У РЕСТОРАННОМУ БІЗНЕСІ

Метою статті є аналіз сучасних трендів і технологій, які інтегруються у ресторанний бізнес з метою залучення клієнтів, 
підвищення їх активності та лояльності, зміцнення конкурентних позицій на ринку. У статті досліджено сучасні аспекти впро-
вадження маркетингових інновацій у ресторанному бізнесі. Наголошено на актуальності теми дослідження, що пов’язано з  дина-
мічним розвитком індустрії гостинності, зміною споживчих вподобань і формату споживання їжі, впливом глобальних техноло-
гічних трендів, широким впровадженням цифрових технологій, таких як мобільні додатки, QR-меню, доставка через різноманітні 
платформи тощо. Розглянуто сучасні підходи та тенденції, що сприяють підвищенню конкурентоспроможності закладів ресто-
ранного господарства, покращенню якості обслуговування, залученню нових клієнтів та формуванню високого рівня лояльності 
постійних відвідувачів. Висвітлено успішні приклади впровадження маркетингових інновацій та їх влив на ресторанний бізнес. 
Проаналізовано сучасні тренди, такі як персоналізований підхід до клієнтів, використання цифрових платформ, впровадження 
елементів гейміфікації, використання мобільних додатків, штучного інтелекту, чат-ботів для взаємодії з клієнтами та вивчення 
поведінки споживачів, інтерактивний маркетинг (AR/VR для перегляду меню або віртуальних турів). Особлива увага приділена ролі 
соціальних мереж (Instagram, TikTok, Facebook) для просування закладів ресторанного господарства. Детально розглядаються 
сучасні інструменти контент-маркетингу, включаючи створення вірусного контенту, співпрацю з блогерами та інфлюенсерами, з 
метою формування бренду ресторану. Крім того, підкреслюється важливість програм лояльності та інноваційного клієнтського 
досвіду. У статті також аналізуються екологічні та соціальні аспекти, які впливають на маркетингові кампанії. Зокрема, йдеться 
про тренд на сталий розвиток, використання локальних і органічних продуктів, просування екологічної ініціативи “EcoFriendly” 
та концепції “farm-to-table”, а також підкреслення соціальної відповідальності ресторану. Результати дослідження свідчать про 
те, що адаптація до сучасних потреб ринку, інтеграція новітніх технологій та інноваційний підхід до управління маркетингом є 
ключовими факторами успіху в ресторанному бізнесі. Тема дослідження дозволяє розкрити нові можливості для ресторанного 
бізнесу, оптимізувати маркетингові витрати та створити унікальні конкурентні переваги.
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Постановка проблеми та її актуальність. Впрова-
дження маркетингових інновацій у ресторанний бізнес 
має велике значення для розвитку закладів і підвищення 
їх конкурентоспроможності на ринку. Сьогодні сфера 
обслуговування перебуває на етапі активної трансфор-
мації, яку стимулюють сучасні технології, мінливі очі-
кування клієнтів, потреба у високій якості обслугову-
вання та екологічна свідомість. Прагнення до сталого 
розвитку, швидка адаптація до нових тенденцій і вдо-
сконалення систем обслуговування стали критично важ-
ливими для успішного функціонування ресторанів. 

Маркетингові інновації у ресторанному бізнесі – 
це не тільки тренд, але й стратегічна необхідність для 
досягнення конкурентної переваги та збереження лояль-
ності клієнтів. Цифровізація, автоматизація, екологічна 
свідомість та персоналізація послуг набули важливого 
значення у розвитку ресторанного бізнесу. Впрова-
дження цифрових рішень, таких як мобільні додатки 
для замовлення, самообслуговування через QR-коди, 
автоматизовані системи управління замовленнями та 
використання штучного інтелекту для аналізу клієнт-
ських потреб, дозволяє ресторанам швидше та точніше 
реагувати на зміни у попиті.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Різно-
манітні аспекти впровадження сучасних підходів та 

технологій, маркетингових інновацій для підвищення 
ефективності та конкурентоспроможності закладів 
ресторанного господарства висвітлюються у працях як 
вітчизняних так і зарубіжних науковців. Дослідження 
Фостолович В.А., Боцян Т.В. [10] підкреслюють важли-
вість цифрових технологій у просуванні ресторанного 
бізнесу. Вчені Гросул В.А., Балацька Н.Ю. [1] висвітлю-
ють сучасні аспекти використання digital-маркетингу, 
що дозволяє ефективно взаємодіяти з клієнтами та 
підвищувати їх активність. Сучасні дослідження Зава-
динської О.Ю. [3], Рябенької М.О., Мазуркевич І.О. 
[9], Коваленко Л.Г., Нагернюк Д.В. [5] акцентують 
увагу на важливості підвищення лояльності спожива-
чів у ресторанному бізнесі. Наукові праці таких вчених 
як Порсюрова І.П., Ботін М.С. [8], Поворознюк І. [7], 
Коваль Л.М., Заячковська Г.А. [6] підтверджують, що 
ресторани, які інтегрують новітні технології та марке-
тингові інновації, мають вищий рівень задоволеності 
клієнтів і конкуpентоспроможності.

Вчені Carlisle S., Ivanov S., Dijkmans C. у своєму 
дослідженні визначили, що онлайн-маркетинг та кому-
нікаційні технології відіграють важливу роль у залу-
ченні клієнтів [11]. Moro S., Rita P., Vala B. обґрунту-
вали значення соціальних медіа у створенні брендів 
підприємств індустрії гостинності [13]. Rezaei M., 
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Gündüz C., Ghamgui N., Pironti M., Kliestik T. дослідили 
вплив пандемії COVID-19 на ресторанний бізнес, яка 
призвела до значних змін у бізнес-культурі та пове-
дінці споживачів, прискорила цифрову трансформацію 
і створила нові можливості для бізнесу [14].

Актуальність та важливість маркетингових іннова-
цій у ресторанному бізнесі підтверджує необхідність 
постійного аналізу ринку, вивчення поведінки спожи-
вачів та адаптації до сучасних трендів. Незважаючи на 
значний прогрес у вивченні маркетингових інновацій, 
існують напрями, які потребують додаткового аналізу. 

Метою дослідження є аналіз сучасних маркетинго-
вих інновацій у ресторанному бізнесі, визначення їх 
впливу на розвиток закладів ресторанного господар-
ства, підвищення їх конкурентоспроможності та задо-
волення потреб клієнтів. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Інно-
вації у ресторанному бізнесі мають різноманітний 
характер, охоплюючи технологічні, операційні та мар-
кетингові аспекти, що сприяють його розвитку [3]. Для 
забезпечення конкурентоспроможності та підвищення 
ефективності бізнесу, інновації впроваджуються у 
таких ключових напрямках як технології, обслугову-
вання, управління ресурсами та маркетинг [15].

Інновації дозволяють ресторанам не лише вижи-
вати в конкурентному середовищі, а й стати лідерами 
в своєму сегменті, привертаючи та утримуючи клієнтів 
через новаторські підходи до бізнесу [2]. Загальною 
метою інновацій у ресторанному бізнесі є створення 
унікального та цікавого досвіду для гостей, задово-
лення їхніх очікувань та вихід за межі стандартних 
підходів до гастрономії та обслуговування.

Маркетингові інновації визначаються як впрова-
дження нових маркетингових методів, які включають 
зміни в дизайні продукту, стратегії просування та ціні 
[8]. Для досягнення сприятливих бізнес-результатів 
сучасні умови ведення бізнесу вимагають не лише 
якісної гастрономічної пропозиції та професійного 
обслуговування, але й постійного та цілеспрямованого 
просування з метою ознайомлення потенційних гос-
тей з меню, нагадування постійним гостям про якість 
та інформування про події, що відбуваються в закладі 
ресторанного господарства. 

Маркетингові інновації в ресторанному бізнесі віді-
грають ключову роль у залученні клієнтів, підвищенні 
лояльності та розвитку бренду. З розвитком соціальних 
мереж та мобільних технологій, цифровий маркетинг 
став невід’ємним компонентом будь-якої успішної мар-
кетингової стратегії ресторанного бізнесу. У цьому кон-
тексті підприємства ресторанного господарства впрова-
джують практики цифрового маркетингу, щоб підвищити 
свою видимість в Інтернеті, взаємодіяти з клієнтами і, 
зрештою, сприяти зростанню доходів [12; 16]. 

Впровадження маркетингових інновацій вимагає 
креативності, стратегічного мислення та готовності 
досліджувати нові шляхи. У табл. 1 наведено приклади 
маркетингових інновацій, які вдало інтегруються у 
ресторанний бізнес. 

Наведені приклади демонструють, як інновації в 
маркетингу виходять за межі традиційних підходів, 
використовуючи технології, співпрацю та креатив-
ність, щоб позитивно впливати на імідж ресторану, 
залучення клієнтів та загальний успіх.

Вдалими прикладами маркетингових інновацій є 
використання соціальних мереж для просування бізнесу 
або програм лояльності клієнтів [1]. Багато ресторанів 
впроваджують цифрові меню, інтерактивні обідні столи 
і створюють веб-сайти та сторінки в соціальних мере-
жах з метою комунікації з клієнтами. Одним із методів 
комунікації бренду є стимулювання збуту, яке набуває 
форми спеціальних пропозицій, знижок, купонів, пода-
рункових карток або безкоштовних страв. 

Соціальні платформи (Instagram, Facebook, TikTok, 
Twitter) дозволяють негайно оприлюднювати кон-
кретну інформацію та повідомлення про те, що пропо-
нують ресторани, а також ефективно взаємодіяти з клі-
єнтами [10]. Використання цікавого контенту – фото 
страв, відео з приготування, історії про походження 
інгредієнтів – допомагає формувати позитивний імідж 
та залучати нових клієнтів. Також важливо активно 
взаємодіяти з аудиторією, відповідаючи на коментарі 
та запити, що створює відчуття близькості та залуче-
ності. Варто позначати клієнтів на фото хештегами 
ресторану.

У сучасному світі блогери та інфлюенсери мають 
значний вплив на вибір клієнтів, особливо молоді. 
Співпраця з місцевими інфлюенсерами дозволить 
ефективно розширити охоплення цільової аудито-
рії, особливо якщо блогери створюватимуть огляди, 
демонструючи унікальні аспекти ресторану. Кампанії 
з використанням інфлюенсерів можуть значно підви-
щити впізнаваність ресторану і допомогти залучити 
нову аудиторію [6].

Збір та аналіз даних про вподобання клієнтів дозво-
ляє ресторанам створювати персоналізовані пропо-
зиції. Це можуть бути спеціальні знижки для постій-
них клієнтів, рекомендації страв на основі попередніх 
замовлень або святкові акції [3]. Використання CRM-
системи дозволяє ефективно управляти відносинами з 
клієнтами та адаптувати пропозиції відповідно до їхніх 
потреб. Розробка персоналізованої системи рекоменда-
цій на основі історії замовлень може покращити вза-
ємодію з користувачем і збільшити середній чек.

Залучення клієнтів до процесу обговорення та вдо-
сконалення послуг є важливим аспектом сучасного 
ресторанного маркетингу. Використання опитувань, 
анкет та платформ для відгуків та рекомендацій дозво-
ляє клієнтам ділитися своїми враженнями і пропозиці-
ями, що дає змогу ресторану оперативно реагувати на 
потреби аудиторії та використання отриманих відгуків 
для постійного покращення якості обслуговування та 
харчування.

Запровадження програм лояльності, які нагоро-
джують клієнтів за часті відвідування, впровадження 
системи бонусів або знижок для постійних клієнтів чи 
електронних карток лояльності, які можна зберігати в 
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мобільному додатку, є додатковими способами підтри-
мання інтересу. Наприклад, можливість накопичувати 
бали за покупки, які потім можна обміняти на безко-
штовні страви чи знижки, стимулює клієнтів повер-
нутися [5; 9]. Інтерактивні акції, такі як конкурси в 
соціальних мережах, де учасники можуть вигравати 
безкоштовні вечері або інші призи, також підвищують 
залученість.

Використання штучного інтелекту (AI), технології 
доповненої (AR) і віртуальної реальності (VR) від-
кривають нові можливості для ресторанного бізнесу 
[4]. Наприклад, AR використано для створення інтер-
активних меню, де клієнти можуть бачити, як вигля-
дає страва перед замовленням. Це не лише покращує 
взаємодію з клієнтами, а й робить процес замовлення 
більш захоплюючим. Ефективними маркетинговими 
інноваціями у ресторанах є встановлення QR-кодів на 
столиках для швидкого доступу до онлайн-меню та роз-
повіді про історію закладу; використання інтерактив-
них екранів або терміналів для замовлення їжі. Дедалі 
популярнішими стають віртуальні тури у закладах гос-
тинності або 3D-тури [6]. Дуже часто використовують 

віртуальний маркетинг задля того, щоб просунутись у 
бізнесі, стимулювати збут та вдосконалити операційні 
системи. Такий метод допомагає гостям відвідати рес-
торан дистанційно та озирнути все навколо, оцінити 
інтер’єр, дизайн, поверховість тощо.

Розширення можливостей онлайн-замовлень і 
доставки може розширити аудиторію ресторану. Спів-
праця з популярними службами доставки дозволить 
залучати нових клієнтів і підтримувати комунікацію 
з використанням технологій. Інвестиції в програмне 
забезпечення для управління резервуванням столи-
ків, а також впровадження мобільних додатків для 
попередніх замовлень і відстеження доставки можуть 
значно покращити досвід клієнтів та збільшити їх 
лояльність.

Формування унікального бренду, який відображає 
цінності та концепцію ресторану, є важливим аспектом 
маркетингових інновацій. Організація тематичних вечо-
рів, кулінарних майстер-класів або дегустацій створює 
унікальний досвід для клієнтів, що запам’ятовується. 
Розширення спектру досвіду за допомогою кулінарних 
шоу та віртуальних майстер-класів може привернути 

Таблиця 1 – Основні напрями інтеграції маркетингових інновацій 
у ресторанний бізнес

Сфера інновацій Інноваційні рішення Вплив на ресторанний бізнес

Цифровий 
маркетинг 
і соціальні мережі

Онлайн-присутність Створення професійних сайтів, сторінок у соцмережах та мобільних 
додатків для залучення клієнтів.

Гейміфікація Проведення інтерактивних конкурсів, квестів, челленджів, що залучають 
клієнтів, надання знижок за перегляд меню через QR-код.

Залучення блогерів 
та інфлюенсерів Співпраця з рестораном щодо створення контенту, рекламних кампаній.

TikTok-маркетинг Використання трендів для просування у молодіжній аудиторії.

Контент-маркетинг Розробка цікавого візуального контенту (фото страв, відео з рецептами або 
процесом приготування).

SEO та таргетована 
реклама

Оптимізація пошукових систем і впровадження персоналізованих 
рекламних кампаній.

Персоналізація, 
програми 
лояльності

Аналітика клієнтів Збір даних про вподобання відвідувачів, частоту їх відвідувань, середній чек 
для створення персоналізованих пропозицій.

Персоналізовані 
пропозиції Програми лояльності з персоналізованими акціями чи подарунками до свят.

Цифрові бонуси Нарахування балів через мобільні додатки з можливістю їх обміну на 
знижки, подарунки.

Технологічні 
рішення

Додатки для 
замовлення

Зручні платформи, які дозволяють бронювати столики, замовляти страви 
онлайн чи переглядати меню з інтерактивними фото.

QR-меню Менше паперових витрат та швидший доступ до меню через смартфон.

AI-рішення Чат-боти для консультацій клієнтів або автоматизація маркетингових 
розсилок.

Екологічні 
маркетингові 
ініціативи

Екологічна ініціатива 
«EcoFriendly»

Використання органічних продуктів, екологічних матеріалів для пакування, 
зменшення відходів.

Концепція «farm-to-
table» Підкреслює використання локальних продуктів.

Інноваційний досвід 
для клієнтів

Pop-up ресторани Тимчасові ресторани з унікальними концепціями.

Фуд-холи Простори, які об’єднують кілька різних концепцій ресторанів 
в одному місці.

Імерсивні вечері Створення інтерактивного середовища, вечері зі світловими або музичними 
шоу.

AR/VR-технології Створення віртуальних турів по ресторану або меню з доповненою 
реальністю.

Джерело: систематизовано авторами на основі [1; 3; 6–8; 10]
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інтерес клієнтів і збільшити їх присутність у соціальних 
мережах.

Сьогодні багато споживачів звертають увагу на 
екологічні аспекти бізнесу. Екологічна ініціатива 
«EcoFriendly» є актуальною у ресторанах, які можуть 
використовувати маркетингові інновації, акцентуючи 
на своїх екологічних ініціативах, таких як викорис-
тання локальних продуктів, реалізація програми ути-
лізації відходів, використання екологічно чистої упа-
ковки, підтримка соціальних програм. Упровадження 
енергоефективного обладнання, таке як світлодіодне 
освітлення, індукційні печі, та системи для еконо-
мії води, дозволить зменшити споживання ресурсів і 
знизити витрати на комунальні послуги. Це не лише 
приваблює клієнтів, які цінують відповідальне спожи-
вання, але й допомагає формувати позитивний імідж 
ресторанного закладу [2].

Дуже важливо розмістити заклад на просторах 
Google та геолокацію на Google Maps – один з най-
більш зручних картографічних додатків. Маркетингова 
інновація включає використання сервісів геолокації 
та спеціальних пропозицій для тих, хто знаходиться 
поруч із рестораном; співпрацю з місцевими готелями 
та туристичними агентствами для залучення туристів; 
партнерські відносини з місцевими закладами ресто-
ранного господарства, винними магазинами або мага-
зинами товарів для дому з метою створення спільних 
акцій і знижок для клієнтів обох сторін.

Отже, впровадження інновацій у ресторанний бізнес 
охоплює як цифрові технології, так і зміни в способах 
комунікації та надання послуг. Основні напрями інно-
вацій повинні враховувати потреби цільової аудиторії, 
сучасні технологічні можливості та актуальні тенденції, 
щоб забезпечити тривалий ефект і лояльність клієн-
тів. У довгостроковій перспективі інноваційні рішення 

дозволять ресторанам не лише покращити якість обслу-
говування, але й впровадити нові стандарти ведення 
ресторанного бізнесу [7]. Ці перспективні напрями є 
запорукою стійкого розвитку ресторану, адаптації до 
динамічних змін ринку та формування високого рівня 
лояльності клієнтів.

Основні результати інтеграції маркетингових інно- 
вацій:

1. Зростання конкурентоспроможності: ресторани 
можуть виділятися на фоні інших, пропонуючи новий 
досвід для клієнтів.

2. Підвищення ефективності: автоматизація проце-
сів економить час і ресурси.

3. Підвищення лояльності клієнтів: інноваційні під-
ходи створюють емоційний зв’язок із брендом.

Інтеграція маркетингових інновацій допомагає рес-
торанам залишатися конкурентоспроможними, при-
ваблювати нову аудиторію та формувати позитивний 
імідж на ринку.

Висновки. Отже, впровадження маркетингових ін- 
новацій у ресторанний бізнес – це не лише засіб для 
залучення нових клієнтів, а й можливість створення 
стійких зв’язків із постійними гостями. Використову-
ючи нові технології, розвиваючи унікальний контент 
та взаємодіючи з аудиторією, заклади ресторанного 
господарства можуть сприяти збільшенню їх прива-
бливості для клієнтів, суттєво підвищити свою кон-
курентоспроможність та забезпечити тривалий успіх. 
Подальші дослідження у сфері цифровізації, персона-
лізації, екологічності, сталого розвитку допоможуть 
розширити існуючі знання та сприяти розвитку ресто-
ранного бізнесу. Ефективне використання маркетин-
гових інновацій не лише сприятиме залученню нових 
клієнтів, але й дозволить утримувати лідерські позиції 
на ринку.
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MARKETING INNOVATIONS 
IN THE RESTAURANT BUSINESS

The purpose of the article is to analyse the current trends and technologies that are being integrated into the restaurant business in 
order to attract customers, increase their activity and loyalty, and strengthen competitive positions in the market. Modern aspects of the 
implementation of marketing innovations in the restaurant business are studied in the article. The authors emphasise the relevance of 
the research topic, which is related to the dynamic development of the hospitality industry, changes in consumer preferences and food 
consumption format, the impact of global technological trends, and the widespread introduction of digital technologies such as mobile 
applications, QR menus, delivery through various platforms, etc. The article considers modern approaches and trends that contribute 
to increasing the competitiveness of restaurant business establishments, improving the quality of service, attracting new customers and 
forming a high level of loyalty among regular visitors. Successful examples of marketing innovations and their impact on the restaurant 
business are highlighted. Modern trends, such as the personalised approach to customers, the use of digital platforms, the introduction 
of gamification elements, the use of mobile applications, artificial intelligence, chatbots for customer interaction and study of consumer 
behaviour, and interactive marketing (AR/VR for menu browsing or virtual tours) are analysed. Particular attention is paid to the role 
of social media (Instagram, TikTok, Facebook) in promoting restaurant establishments. Modern content marketing tools, including 
viral content creation and cooperation with bloggers and influencers, are discussed in detail to build a restaurant brand. In addition, 
the importance of loyalty programmes and innovative customer experience is highlighted. The article also analyses the environmental 
and social aspects that influence marketing campaigns. This includes the trend towards sustainable development, the use of local and 
organic products, the promotion of the «Eco-Friendly» environmental initiative and the «farm-to-table» concept, and the emphasis on 
social responsibility. The research findings show that adaptation to modern market needs, integration of the latest technologies and 
an innovative approach to marketing management are key success factors in the restaurant business. The research topic reveals new 
opportunities for the restaurant business to optimise marketing costs and create unique competitive advantages.

Keywords: marketing innovations, restaurant business, digitalisation, personalisation, loyalty, integration.
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